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A lap szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bénneiitetlen levelek<*t csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A Z a 1 a m e g y e i g a z <1 a s sí g i egyesület hivatalos k o z 1 ö n y e.
Mcu; MMiik minden vasárnap.

•mzvt" ilvcvmher h<> 30-tki számában 
ez eg Mil uílx a hala ton-zalai xasut vsz- 

í .említi meg. Szabadjon ez alkalom!)lM>l

Zalai vasutak.
Kb , A „Ne 

Dr. 1
mijét
m_ \ e fvlsziiltdásra. \ alamint egy altalján Zala- 
niegx'e vasnti közlekedési viszonyaira néhány 
( s vex V-tclt tennünk.

1 la az ember .Magxtirország' vasúti ntap)>á- 
I;it veszi kezébe, azonnal látnia kell. hogy alig 
xan inegxe. melx vasút, tekintetében oly mos­
tohán lenne ellátva, mint Zala. Sem területéhez, 
>rni népessége aránx ához, sem termékeihez, sem 
ti k x éseliez képest nem áll viszonyban az a két 
darabka vasút, mely egyrészről Szent-háti tol 
Kanizsáig 5S kilométert!x'ire s másrészről Kani­
zsáiéi! Csáktornyáig 34 kilométernyire a megye 
területén halad. Ha el is tekintünk attól, liogv 
a Kanizsa-Í ’sáktornyai rész csak a megye szélét 
érinti, esik a megye 5121 [
Ívtere es 33323 ( lakosara 
tvvn x i vasút, mig |i. o. Veszprémre 4166 ki­
lométernyi területével és 2(41,451 lakosával lob 
kiloméfernvi-. Fehér megyére 4 lob F] k lm éter 
terület és 146.234 lakosra 251 klmtr vasút esik. 
llo igx vannak a fővárost«>1 távol tekxő megx'ek

11 x' körűIménvek között, dacára annak, 
liogx" a megye élén kitűnő emberek állanak, 
sem administráitmja, sem kereskedelme, sem töld- 
mivelése, sem ipara nem tud azon mvernira 
emelkedni, melxre e megx ének népességénél, 
területi nagyságánál, fekvésénél és természeti 
kincseinél fogva emelkednie kellene.

Hogy mi ennek az oka ? künnvii megmon- 
liogydani. Egyrészről az indolencia, másrészről 

nagy államtérfiai akkor, midőn vasutakml volt 
sz«i, túlzott önzetlenségükben azt hitték, hogy 
mimicipiumoknál is erény az önzetlenség, s azért 
nem mozogtak, miliőn mozogniok kellett volna.

ebig alkalom
zött egyenesen

kilométernyi terű- 
összesen 42 kiioníé-

1: asna )34 □ klmtrnvi terület és 331,602
lélekszám mellett van 212 klmtr vasútja, vagyis 
nagxohb terület de kisebb lelekszám mellett 21 .- 
szór' aimx i mint Zalának. Somogynak 6531 > U 
klmtr területe és 287,555 lakosa vau. Szeli pe­
dig 306 klmtr vasút, vagyis Ő1 i-szer több, mint 
/úját. Baranva birt 5133 klmtr terület és 285506 
lélekszám mellett az uj Kelenföld-Pécsi vasút 
megnx itása előtt t!j 140 klmtrnyi xasuttal, \agx 
js kőt - zer annvixal, mint Zala. At a dm eg \ e, 
melvnek területe 6443 klmtr. lakosainak szá- 

'pedig 322,106, bír 234 klmtrnyi vasúttal, 
tő. megyének 2257 klmtrnyi terület és 81226! apt«

lélekszám mellett van 41 klmtr vasútja. — Így 
fd x tatul lehetne az «összehasonlítást x égig, a 
néíkiil. liogx megyére lehetne akadni, mely bu­
sóid«'» terület és népesség mellett, hasonló mos­
tohán lenne x asutakkal ellatxa.

x'olt reá. Budapest és Gráez kö- 
Zalán át \ ezet a helyes irány. 

Akkor Zalának is lett volna vasútja, «le a vá- 
lalat sem sinlené az irány és csatlakozás hibáit. 
De a mi elmúlt az elmúlt. Most pedig már 
annyira meg van terhelve az állam a xasuti 
építkezés terheivel (melyeket pedig Zala is visel, 
ép úgy mint akármelyik más megye), liogv az 
államt«'>l várni az elszigeteltségből vaí«» megvál­
tást egy hamarjában nem lehet. Most már csak 
egy eszköze van Zalának: az önsegély; 
ezt kell megragadnia.

Dr. Herezeg Miliálxmak abban nagyon igaza 
van, hogy nem kell várni, mig a sült galamb 
a szánkba repül. A xálalkozo csak oda megy, 
a hol azt látja, hogy magok a közelről érde­
keltek is felkarolnak valamely" eszmét s annak 
létesítése xégett áhlozni is készek. Oda pedig 
szivesen megy.

De nincs igaza abban, ha azt mondja, hogy 
egx- Veszprémből Kis-Koma romig terjedő szárny­
vonal csodákat mixelne. Ezen vasútnak, elte­
kintve minden egyéb nehézségből, az a nagy 
hibája lenne, hogy egyik oldalán a Balaton tava 
által lenne határolva, hóimét semmi tápot sem 
nverhet, pedig regi tapasztalat, liogx oly x .isiit 
melynek nem mindkét oldalán van 1 2 mért-
föl dnvi „Hinterlandjafi, — csak rendkívül ked­
vező viszonyok között fizetheti ki magát. 1 <>- 
vábbi hibája lenne, hogy a déli és nyugati va 
suták közé ékelve két vasúti társulat kegyére

volna utalva , ennélfogva nem fejthetne ki üd­
vös működést, a minőt tőle várnak. Azonfelül 
csak bortermő vidékeket érne, pedig ez nagy 
hátrány, mert ha esetleg nincs jó bortermés s 
nem nyerhet kifejlődést a borkivitel, akkor a
vasút is szünetelhetne.

Vasút csak úgy fizeti ki magát, ha a ter­
mények különfélesége, különféle időben, mintegy 
folytonos ide-oda szállítást tesznek lehet« >xe. Ilyet 
pedig csak olv vidék nyújt, a hol gabona, állat- 
tenyésztés, fa* kőszén, vas, gyümölcs, bor, ipar­
cikkek nyújtják a folytonos szállítási anyagot, 
még pedig nem csupán egy irányba, hanem 
oda és vissza s nem az évnek csak egy bizo­
nyos szakában, hanem folytonosan. Ilyen­
nek tartjuk a Pápa-, De ve cser-, Sümeg-. 
Tapolcza-Iveszthelyi irányt egy részről és 
e«j‘v K e g e «1 c-, M ura szóm b a t-, Bel latint-, 
A1 s ó-L e n d x a-, Létén y e-K a n i z s a i vonalat 
másrészről. Ez is, az is, nem csak bortermő x í- 
dékeket érintenének, hanem Zalamegyének egyel) 
termén vekben is gazdag völgyeit is. Az utóbbi 
különösen hivatva lenne Zalának nyeis tciínf­
üveit olv vidékről kivinni rövid utón Staver 
országba, mely tekxésenel fogy a sem a deli, 
sem a nyugoti vasútnak szorosan vett forgalmi 
körébe nem esik, s viszont x asat és egy eb ipán 
cikkeket hozni onnét. Hivatva lenne különösen 
azon különben jóravaló és munkás nép köreben, 
mely Reg'edétől Eetenveig’ a Mura bal paitjan 
elterülő völgyeket lakja, a magyarosodást és a 
magyar állameszméhez val«i szorosabb tiiződest 
előmozdítani. Ez azonban nem zárja ki Ifi. 
Herceg Mihály tervének életrevalóságát egy 
bizonyos pontig s ez egy \ cszprcm- 
Füredi szárnyvonal lenne. De egyedül 
a borszállitási alapra, vagy a told gyomrában 
létező, de még föl nem fedezett ásványi termé­
kekre fektetni egy oly hosszéi vonalat, mint 
a minő a Veszprém-, Füred-, Kővág«)-Ors-Keszt- 
lielvi vonal lenne, nézetünk szerint oly kudarc­
hoz xezetne, melv hosszéi időre elölné az élet­
képeseid) szárnyvonalak iránti vállalkozási ked­
vet, Bár köszönettel tartozunk Dr. Hercegh Mi-

„Zala,megye“ tárcája.
ember „candidates 

> nan'vmama pediir

Emlvksmok N. V. ur emlékkönyvébe.
E! megyek, de lelkem Itt marad még 
. 1 sok kedves, nyájas arc között.
Huni engem oly sok cd es end eh,
S an mii holdog érzelem kötött.
Mindet percem, mely köztelek tiint el 
Egy tündér! álom kép fala , _
Melynek varázsszálát szőtte- fonta 
A szeretet kékes angyala:
Az az (napjai, mely közietek regi/ed 
,S' barátságos szíretekké van,
,S; mindnyájatok hőn szerető lelkét 
Átölelve tartja boldogan.
Drága percek! Oh, hoogy elfőnétek! . - •
Mikor jöttök újra vissza még!
Lesz idő rá?! ■ ■ ■ Vagy tahin örökre 
E!röpített kennetek az ég!.
Sem! tudom nem! sokszor visszajöttök,
Emléketek lelkemben marad,
Akár ■— merre ragadjon a végzet.
Bárhol járjak a nagy ég alatt.

Marosiul! mi (tyula.

Mikor az ember házasodik
— Karcolat —

Irta: Ienvay Géza.
(Vége.)

vi t néldául magában véve az sem valami
v Me \ íáhaPaz embert valakinek a nagy-mamaja vá­

rnagy eset," na az emuvi

csóvára invitálja, — ha azonban az
vőlegény“ s ez a vacsorára inx ita.-, ..... . •
leendő menyasszonyának a nagymamája, akkor azután 
már egészen másként áll a dolog; mert az ilyen vacso­
ra a nagymama sympathiájának legbiztosabb jele, xalo- 
ságos gvőzelem! Köztudomású dolog lévén, hogy a nagy 
mamák, házassági kérdésekben mily nevezetes szere­
pet játszanak a családi confereutíákon, ők a -pars sa­
in orés „pars major“ egy személyben.

S most egy ilven befolyásos nagymama xTacsoi ara 
invitál magához kell-e ennél több ! ?

Es még hozzá milyen szivesen lát!
(’supa szívességből beled tömne mindent, veled sze­

retné megitatni minden borát, azt a finom aranyszínű 
I nektárt, melynek minden eseppje vérré vállik az ember­

ben s megnyitja még a legnemább ajkakat is! 8 a 
nagymama egészen boldog, hogy jól erzed magadat „sze­
rényt körében, fokról-fokra, percről-perere barátságosabb 
lesz hozzád, bizalmasan beszel menyasszonyodról s a 

család“ minden ügyéről bajáról; de a melyért azután 
cserébe ő is kifürkészi még a legtitkosabb gondolatodat 
is, szokásaidat, vágyaidat, úgy, hogy a vacsora végén 
már minden tudva van előtte, múltad, családi körülmé­
nyeid, jövedelmed, adósságod, minden minden, mit csak 

! eőy gondos nagymamának tudni kell. Elmondtál! neki ma­
gúd őszintén bizalmasan. De hát mért is titkolództál vol­
na előtte ? hisz ő is egész bizalmas volt hozzád, úgy te­
kint már, mint ki a családhoz tartozol. 8 te tidboldog 
vagy örömödben, áldod a végzetet, mely egy ilyen jószivii 
nagymamával ajándékozott meg.

A biztos győzelem tudatától dagadozó szívvel sietsz 
azután a vacsora végeztével lakásodra s a nagy boldogság 
miatt kerüli szemedet az álom ; mert most már több mint 
bizonvos, hogy tied lesz imállásod tárgya, hisz a nagy­
mama mondta, a nagymama is úgy akarja.

igen am! e.-sakhogv arra nem számítottál, hogy a
nagymamák nagyon hasonlítanak az időhöz, erről pedi 
régen megénekelte a poéta, hogy „változandóA

Még ki sem ábrándulsz a tegnapi vacsora okozta 
boldogságból s már is arra a keserű tudatra kell ébredned, 
hogy a nagymamát egészen kicserélték és hogy az a nagy­
mama, a ki még csak tegnap oly szeretetne méltó volt 
irányodban, másnap, hogy leendő, vagy legalább leendő­
nek'remélt apósod házánál találkozol vele, alig méltat 
néhány szóra s csak úgy félválról beszél veled.

Hát még a ( énei tan te! ? ez a kedves családtag, 
a mama testvérje. No, ő meg egész tulságig viszi ma!

Kicsinylőleg mér végig apró szürke szemeixxl s egy
gúnyos mosoly ül folx’ton fonnyadt ajkain.

Tudod, hogy sohasem álltái kegyeiben, hogy nem 
tartott elég műveltnek; mert kézcsókjaiddal nein igen 
háborgattad, tudod, hogy mindig ellene xx.lt a „viszony­
nak; “ de fel sem vetted az egészet, hisz az agg-szüzek 
rendszerint halálos ellenségei a házasságnak mar t. i. 
mások házasságának!

Hozzá voltál szokva már ahhoz is, hogy valahány­
szor látogatást tettél náluk, a Cenei tan te mindig a leg­
fanyarabb arckifejezésekkel adta tudtodra e feletti nem 
tetszését, hanem azért ez a mai különösen savanyú arc, 
az az örökös gunvmosoly, no ez már mégis több a sok­
nál, azután meg az a tegnap még oly kedves és bizal­
mas nagymama hidegsége is egészen megfoghat lan előtted.

Hanem hát az efféle rebus szokás szerint nem ma­
rad soká megfejtés nélkül.

Egyik nap ugyanis a mama, négyszem között, bi­
zalmasan', de egész ‘határozottan, értésedre adja, hogy 
ő a házassághoz nem adhatja beleegyezését; mert, amint 
„biztos kútfőkből“ értésére esett, igen indulatos ember vagy, 
pedD az ő kedves leánya nagyon hozzá van szokva a 
finom és gyengéd bánásmódhoz. Azután meg adósságaid is 
vannak s még jövedelmed sem olyan, hogy abból valami 
fényesen eltarthatnál egy családot, az ő Iluskája pedig jo



hi',Ív urnák, hogv ;i /uhu vusutuk vszniejiT ísnut, 
számvégre hozta, meg kell azonhan különböz­
tetnünk annak vlvtkvpt's veszet a nem életképestől.

A z országn a k majd minden meg y éj e 
mozog. hog\" közlekedési viszonyain 
önsegély által javítson. — Itt is, ott 
is e g v e s ii 11; e k a birtoko s o k es közsé­
gek vidéki vasutak 1 e t e s i t e s e r e. ( sa k 
Zala nem tesz semmit, l edig tekvesenél 
fogva ol v von a la ka t létesíthetne, melyek 
nem csupán vidéki erdőknek szolgálná­
nak. hanem idővel nagy közlekedési u f 
Ic 1 cii tósvgvre emelkedhetne 11ek.

Az önsegély csak |o veztdok mellett tud 
életre ébredni, a nélkül olyan, mint a föld 
<> \ólmában levő kincsek, nng töl nem fedeztet­
nek és ki nem hsainak.

K vezetés 1 égi 11 etckesebb tact or a 
mindenütt a megx'e, leginkább azonban 
Zalában, a hol az annak elén álló férfi­
ak o 1 v kiválló közszeretetben részesül­
nék. Felkarolhatnák az eszmét, ha egyébért 
nem is, az administrate> könnyítésé okabol.

A szt.-mihályi postarablás végtárgya-ása
(\ ege.)

Az előre boesájtott fejtegetések után áttérhetnék 
tehát a tek. kir. ügvészség által védimeem Salamon Iva­
rul v terhére fölrótt cselekmények taglalatara.

I la féltehetnők is. hogy egy a becsületben meg­
őszült égvén, ki évek hosszú során at polgártársainak 
bizalmát elv nagv mértékben bírta, hogy Zalamegye 
főszolga bi rá ja mellett megyei esküdtként szerepelt, ki 
mindig csak a tisztesség és becsület által engedett mó­
dón kereste kenyerét; mondom ha ily egyénről fid 
is tehetnék azt, liogv az ügyészség által ellene fölhozott 
eselekménvt el is követte volna: ezen cselekmény az 
előre boesájtott fejtegetések alapján nem állapítaná meg 
a fit. ;J7U-ik íj-ál iák első bekezdésében körül irt orgazda- ■ 
ság bűntettének tényálladékát. hanem legfel eb bb az idé- . 
zett szakasz második bekezdésében körülirt orgazdaság 
vétségét. 1 )e még akkor is be kellett volna véden­
cem ellen igazolni azon körülményt, hogy ő tudta, mi­
szerint az állítólag neki átadott pénz jogtalan elsajátítás . 
vétsége következtében jutott Zobó József kezeihez; be j 
kellett volna bizonyítani ellene, hogy ő ezen pénzt va­
gyoni haszon végett szerezte meg.

Am de az egyedül védencem ellen valló vádlott 
Zobó Sándor maga mondja vallomásában, hogy Salamon 
Károknak nem mondta meg. hogy a pénz honnan ere­
deti ; előadja továbbá vallomásában, és ezt Zobó József 
is állítja, miszerint ezen pénzt Salamon Károktól ismét 
elvitték.

K szerint tehát védencemre nézve legrosszabb eset­
ben a btk. ÖT.Ő-ik ipában körülirt bűnpártolás forogna 
fönn mindig föltételezve azt, hogy az ellene fölhozott 
cselekmény beigazoltunk tekinthető.

1 )e ez esetben sem volna védencemnek ezen cse­
lekménye beszámítható, mert a btk. .478-ik ipa értelmé­
ben a o7.)-ik íj. rendeleté nem alkalmazható ha a biin- 
l'iirto/u o:: ott me</hatorozott cselek mént/t valamehi hozza - 
tartozo/onal' erdekeken L'orrtto el. Mar pedig Salamon 
Károk, Zobó József és Sándornak nagybátyja és Zobó 
Istvánnénak testvére lévén, mint ilyen a btk. 78-ik íj-a 
alapján a cselekmény feljelentésére nem kötelezhető.

Azonban mindezektől el is tekintve, feltéve hogy 
védencem részéről akár az orgazdaság vétsége, akár a 
bűnpártolás vétsége fenn is forogna: ellene e m att most 
már bűnvádi eljárásnak helyt nem lehet. Ugyanis 
a btk. KA. íj-a értelmében a bűnvádi, eljárást az efévn-

módhoz, kényelemhez van szokva. No azután meg, szó 
a mi szó. családi összeköttetéséül is kifogás alá esnek. 
Rokonaid csupa egyszerű szegény emberek, holott a ma­
mának egyik tanítja bármié, apja pedig valamikor se])- 
temvir volt. testvérei pedig mind magas állást foglalnak 
el. Az egyik országgyűlési képviselő, a másik miniszte­
ri tanácsos, a harmadik kataszter! igazgató. Szóval mind­
mind valóságos nagy urak! 1 lógván iHellének hát egy 
iíven ősi aristo«•rations család k< rőtébe azok a közönsé­
ges halandók, a kik a te rokonságodat képezik ! ?

Vagyis magyarán kimondva a mama határozottan 
ellene volt mindig és van most is a viszonynak; mert 
már anvai kötelességénél fogva ein egyezli *t egv ol v 
házasságba, mely előreláthatólag csak boldogtalan lenne 

főleg most, mikor 1 laskájának három-négy oly kérő­
je is van. kikkel bizonnyára sokkal boldogabb lehetne, 
mint veled !

No de ez még mind nem elég! — Még mindig nem 
tellett meg csordultig a keserűség pohara!

Még a mama kíméletlenül őszinte szavai által oko­
zott kínokban vergődik lelked s már is újabb keserűsé­
gek várnak rád otthon két levél alakjában.

Egyikben „öreged1* adja tud tódra, hogy ő egyátalában 
nem helyesli választásodat. Otthon külörnb „partidét“, 
szebb, háziasabb leánykát is kaphattál volna, azután meg 
még nagyon is ráérsz házasodni, nem kell elhamarkodni 
a dolgot! Azért legokosabban teszed, ha pár hóra haza 
jösz, otthon azután szépen elfeledsz mindent s majd ké­
sőbb elveszed a tisztartóék Boriskáját, kit már úgy is 
régen neked szántak az öregek.

A másik levélben meg egyik nagynénéd protestál. 
„El ne vedd azt a leányt, azt a kényes, kevély dá­

mát !“ — irja egész indignatioval az öreg tan te, — mert 
„különben megtagadlak, kiátkozlak mindenből“ !

Szegény tante! az életben most már másodszor fe­
nyeget ilyen „auathcmával.“

Mikor deák korodban nem akartál az ő óhajtása 
szerint pap, szép fehér premontrei pap lenni, akkor is

lés kizárja: a btk. 106. ipának utolsó bekezdese értel­
mében pedig vétségekre nézve a bűnvádi eljárás megindí­
tása. három év elteltével évül el.

A kérdéses pénzes zsacskó Zobó József által 1878 
évi május hó 19-én sajátíttatott el jogtalanul, a pénz­
nek egv része néhány héttel később vitetett el állítólag 
Salamon Károlyhoz; a bűnvádi eljárás illetőleg az elő- 
nvomozás védencem ellenében csak 188*2. évi február 
hóban indíttatott meg: és igv védencem már ez alapon
is az ellene emelt vád alól fölmentendő.

£• *
Mindeddig azon föltevésből indultunk ki, hogy a 

kir. ügyészség által fölhozott cselekmény csakugyan be­
bizonyított tényeken alapul, és azt láttuk, hogy véden­
cem még az esetben is, ha ez így a liana, fölmentendő lenne.

Vizsgáljuk azonban közelebbről a kir. ügyészség 
által ez érdemben fölhozott érveket es megfogunk győ­
ződni arról, hogv előadása csak puszta állítás es hogy 
annak 1 leigazolására törvényes elfogadható bizonyítékot 
nem képes nyújtani: legfelebb távoli gyaírnokok azok, 
méhek alapján azonban marasztaló Ítélet nem hozható.

Az egyedüli terhelő tanú védencem ellen Zobó 
Sándor, eltekintve attól, hogy ő a végtárgyalás alkal­
mával tett vallomásában határozott ellenmondásha jő az 
általa a pacsid szolg.nbiróság és a vizsgálóbíró előtt tett 
vallomásokkal: az ő vallomása mint vádlottnál, vallomása 
védencem ellen nyomatékkai nem bírhat. De különben 
is. még ha nem is ülne Zobó Sándor a vádlottak padján, 
vallomása olv zavart és ingatag, hogy arra védencem 
ellen vádat építeni nem lehet.

A paesai szolgainróság előtt azt adta elő, hogy 
Salamon Károly hoz 1000 forintot vitt különböző pénz­
nemben, a vizsgálóin ró előtt azt adta elő, hogy bátyja 
Zobó József egv lepecsételt levelet adott néki át oly 
célból, hogy azt Salamon Károlyhoz vigye el. később 
ismét azt állítja, hogy csak Salamon Károlynál tudta 
meg. hogv az általa hozott levélben milyen sok pénz 
volt, később ismét azt adja elő, hogy fölváltás végett 
vitetett a pénz Salamon Károly hoz. Mindezen állítások 
merő ellenmondások.

Ezen zavart vallomásokkal szemben Zobó József 
azt adja elő, hogv a pénzt édes anyja csomagolta be és 
küldte ücscse Zobó Sándorral Salamon Károlyhoz. () 
azonban azon a napon, midőn ez megtörtént, otthon 
sem volt. Ha nem volt otthon, honnan tudhatta, hogy 
anvja pénzt csomagolt, be és hogy azt Zobó Sándorral 
Salamon Károlyhoz küldte.

Zobó Istvánná vallomásában azt adja elő, hogy a 
pénz Zobó József kezei közt volt, hogy küldött-e vala­
mit Salamon Károlynak. arról mit sem tud.

Egvmással egészen ellentétes vallomások tétettek 
a pénzes levél lepecsételése és állítólagos elküldése te­
kintetében. Ugyanazon pénzes levelet Zobó József és 
Zobó Istvánná nem pecsételhette le és küldhette el oly 
formán, liogv az állítólagos lepeesételés és elküldés ide­
jében egyikük sem lett volna jelen; ehhez járul még 
azon körülmény, hogy Zobó .József egy másik helyen 
azt vallja, hogv a Salam.m Kár. ly által állítólag xdssza- 
küldött pénzből egy darab ezerest a zala-koppányi plé­
bánoshoz vittek el. Ha igaz volna azon állításuk, hogy 
a pénz tol váltás végett küldetett Salamon Károly hoz, 
hogvan történhetett, hogy ez egy egész ezerest küldött 
nekik vissza.

Azt állítja továbbá Zobó Sándor a paesai szolga­
in ró előtt, hogy Salamon Károly a pénzt a posta utján 
küldte vissza; a végtárgyalás alkalmával pedig azt ál­
lítja, hogv ő ment a pénzére; e két állítás egymást is­
mét egészen kizárja.

Végre még Zobó Józsefnek egy másik alkalommal 
tett azon vallomását akarom felemlíteni, midőn azt állí­
totta, hogv az állítólag elküldött pénz nem \*olt lepe­
csételve, avval indokolván azt, hogy különben ücscse 
Zobó Sándor nem vásárolhatott volna órát.

Ezen zavart, egymásnak ellentmondó vallomások 
kellőképen mutatják, hogy a Salamon Károly ellen föl­
hozott körülmények alaptalanok, hogy azoknak még ha

nem vádlottak tették volna is e vallomásokat, hitelt adni 
egyáltalán nem lehet. De még ha bebizonyitottnak is 
volna tekinthető azon körülmény, hogy a pénz Zobó 
Sándornak átadatott, hol van bizonyítéka annak, hogy 
Zobó Sándor a pénzt Salamon Károknak adta át? 
Reméllem, hogy a tek. kir. trvszk. Zobó Sándornak e 
tekintetben tett bemondását bizonyítéknak el nem fogadja.

Azt kérdezhetné ugyan valaki, valljon mi bírhatta 
rá Zobó Sándort arra, hogy azt állítsa, miszerint ő a 
pénzt, illetőleg annak egy részét Salamon Károly hoz 
vitte? A felelet erre nem nehéz! Eltekintve ugyanis attól, 
hogv itt Zobó Sándor saját cselek mén tjéről van szó és 
hogy az sincs kizárva, miszerint ő a pénzt máshova 
tette; a Zobó család némi ellenséges indulatra is jogo­
sítva vélte magát Salamon Károly ellen. Ugyanis midőn 
Salamon József zala-koppányi plébános halála után 
annak végrendelete fölolvastatott és ennek értelmében 
kizárólagos örökösül Tan per Erzsébet rendeltetett ki, 
akkor Zohóék mint az elhunyt plébános legközelebbi 
rokonai föd nem fogh ríttál:, hogv a-törvény megenged­
heti; miszerint valaki legközelebbi rokonai mellőzésével 
egy idegent nevezhessen ki örökösének. Erre Sala­
mon Károly ezen szavakat intézte hozzájuk: „hát azt 
hiszitek, hogy én ha netán halálom titán valami maradna 
azt nem anno!: fogom hagyni a ki öreg Hajijaimban (/on­
dómat viseli.“ Ezen szavai által Salamon Kárólv, mivel 
gondviselője alatt Szabó Teréz fogadott leányát értette, 
felbőszítette maga ellen Zobóékat és boszszujoknak ki­
folyásaként tekinthető Zobó Sándor vallomása.

De majd nem megfeledkeztem azon h ghatalm a 
sabb érvről, melvlyel a tek. kir. ügyészség a Salamon 
Károly ellen felhozott állításait támogathatni véli, értem 
Salamon Károlynál«, fóltünést okozó vág t/o Hasadását.

Minő értékkel bir ezen érv, látni fogjuk.
Az előnyomozás megkezdés* idejében Salamon 

Károly nak összes vagyona zár alá vétetett és ezen va­
gyon mint egy nyolcszáz forint értéket képvisel; erre 
vonatkozólag bátor vagyok a tek. kir. törvényszék fi­
gyelmét fölhívni a vizsgálat ide vágó adataira.

Be van igazolva, hogy Salamon Károly 1881-ik 
évben Horváth József zalaegerszegi ügyvédtől egv már 
régebben Micsky Endre ellen folytatott perből 482 írt 
55 krt. x’ett át; be van igazolva, hogy 1878-ik évben 
Zala-Koppánybnií elhalt iiénje Salamon Judit után ö!>( > 
irtot kapott, be van igazolva, hogy ő Nagv József volt 
szolgaiamtól azért, mivel elhalt Háry Sándor irodájának 
ügyeit rendezte 10(1 frt jutalmat kapott.

Ha figyelembe veszsziik azt. hogy ő Horváth Jó­
zsef zalaegerszegi ügyvéd irodájában havi 40 forint fize­
téssel több évig volt alkalmazva, ha figyelembe veszsziik, 
hogy ő másoknál is hasonló jó fizetéssel alkalmaztatott: 
ha meggondoljuk végre, hogy vidékünkön a nép közi­
gazgatási éi telekkönyvi hatóságok előtti ügyes-bajos 
dolgaiban nem a költségesebb ügyvédi segélyt veszi 
igénybe, hanem az olcsóbb munkát keresi lói : akkor 
védencemnek vissza vonult takarékos egyszerű háztar­
tása mellett midőn kiterjedtet ismeretségénél fogva bíró­
ságon kívüli eljárásaiért és beadványaiért nem megve­
tendő jövedelemre tett szert; csak azon kell csodálkoz­
nunk, hogy xaigyoni helyzete nem kedvezőbb, mint a 
minőnek a bírói zár folytán kitűnt.

Az előadottak szerint tehát világosan kitűnik, hogv 
a tek. kir. ügyészség által védencem ellen emelt vád 
teljesen alaptalan és minden támpontot nélkülöz; leg­
felebb távoli gyamiokok léteznek, melyekre azonban, te­
kintettel védencem fenyitetleti előéletére, marasztaló Íté­
let nem hozható.

Kérem tehát a tek. kir. törvényszéket: méltóztas- 
sék védencemet az ellene emelt vád terhe alól fölmen­
teni, annyival is inkább, mert reá nézve, ki a társadalom­
ban már jobb állást foglal el, a majd nem tiz hónapig 
tartó vizsgálat alatti állás eléggé keserű volt, úgy hogv 
ő testileg és lelkileg majd nem egészen meg van törve.

A kir. törvényszék a következő iteletet hozta:
Letartóztatva levő Zobó József az «diene emelt 

lopás bűntettének vádja alól - szabadlábon levő Zob,’,

ilyen borzasztó fenyegetésekkel állt elő s most, hogy há­
zasodni készülsz, újra papírra teszi azokat a borzasztó 
szavakat: „kitagadlak mindenből!“ Vagyis világosan szól­
va. azzal fen veget, hogy ha nem fogadsz neki szót, más 
nak „testálja"* a laposfai házát, a sashegyi rósz szélmal­
mot s azt a három parcellát a cigány berekben, mert 
ebből áll az öreg taute mindene.“

A tante fenyegetéseivel azonban most az egyszer,
- azaz szóljunk igazat, már most másodszor — nem 

sokat törődök Az anyagi érdek, ha egyszer már igazan 
szeretünk, könnyen háttérbe szorul a szív forró érzel­
mei előtt. S balga ki pár forintért örökre eladja egész 
élete boldogságát! Sokkal jobban bánt azonban az, hogy 
a mama őszinte nyilatkozatai után másnap már az egész 
város csak arról beszel, hogy kosarat koptul! Szána­
kozó gunymosolylyal beszélnek rólad „jó akaróid“ s „jó 
barátaid“, arcukon ott ül az őszinte -— káröröm! Es a 
mamák!? no még csak ezek eresztettek meg igazán a 
nyelvüket!

— Hát! persze, ilyenek a mai fiatal emberek! - 
ád hangot a közvéleménynek Szabadházyné — pazarlók, 
tékozlók, könnyelműek, nagyravágyók, semmijük sincs s 
mégis mind partidét, gazdag leányt keresnek, pedig hát 
azt mondja a régi jó közmondás, hogy: „a leánynak 
jószága legyen a jóság“! — No már én ugyancsak nem 
adnám ilyen embereknek a lányomat, kikosaraznám őket 
százszor, ezerszer!

— Magam is! —kontráz hozzá a doktornő s vele 
együtt a kávénénikék egész chorusa s mindegyik tud 
valami újat, érdekeset mondani, hogy csak minél nevet- 
ségesebb színben tűnjön föl kikosarazta fásodnak hire, 
minek természetesen legbuzgóbb terjesztője a városban 
a — kedves Czenczi tante! —

A easinóban is csak rólad szól az ének. Az öreg 
Muki bácsi különféle verziókban adja elő, hogy hogyan 
és miként történt meg veled ez a „baleset“ melynek 
oka — az ő szent meggyőződése szerint — nem más, 
mint „asszony politika“ ez pedig, tudva levő dolog, hogy

sokkal veszedelmesebb valami, mint az a politika, me­
lyet a kongressusokon csinálnak a tudós diplomaták. Ott 
még van egy ultimatum: a háború: itt nincs egyéb hátra, 
mint a csúfos visszavonulás: fegyverletétel, capitulatió! 
mert régi és megdönthetien igazság, hogy a mamáknak 
nem tanácsos hadat üzenni!

így állván tehát a „dolgok sora“, akarod, vagy 
nem, be kuli látni, hogy nincs más hátra, mint megadni 
magadat, mert házasulási ügyed gordiusi csomóját úgy 
össze-vissza kaszálta a sors keze, hogy azt magad többé 
talán soha meg nem oldhatnád, ha csak a papa t. i. 
jövendő apósod nem segítené azt ketté vágni a józan 
ész pallósával. —-

Mert hát a papák rendszerint reálisabban szoktak 
gondolkodni a mamáknál, őket nem bántja annyira a 
hiúság, a nagyra vágyás ördöge, mint a mamákat, kik 
készek nem egyszer, könnyelműen föláldozni a szív ér­
zelmeit a látszat, a csalóka fény kedvéért, a mely a la- 
kadalom után pedig de sokszor elhomályosodott már, ha 
a vőlegénynek nem sikerült a hozománynyal — mint 
mondani szokták, „megreparálni magát.“

A papa tehát ismerve személyiségedet, állásodat 
s ebből folyólag anyagi helyzetedet, tudva azt, hogy 
szereted leányát s ő viszont téged, nem restell kijelen­
teni, hogy nem ellenzi a „viszonyt“, neked adja a leá­
nyát; — de csak azon föltétel mellett, ha az eljegyzés 
s ezután a lakadalom — mihamarább megtörténik. Így 
akarván útját vágni annak a rengeteg pletykának, mely 
mig csak a világ világ lesz, ősi szokás szerint minden 
kötött s kötendő házassági frigyet elkísér egész az oltár 
zsámolyáig s csak ha már elrebegted ott a „holtomiglan 
holtodiglant“, csak azután szabadulsz meg e üdére nyo­
más alól s csak ezután mondhatod el a költővel hogy : 

Jer kicsikém adjunk hálát.
Hogy ezen is tuleséuk.
Szép a lányka, szép a delnő,
De legszebb a — feleség!!



Istváimé, Salamon Anna, Salamon Károly, Zobó Sándor, 
Zului István vs laujivr Orzse pedig az ellenük emelt 
orgazdaság bűntettének vádja alól felmentetnek: azon- : 
ban Zobó .József orosztonyi születésű, 25 éves, romai 
katholmus vallása, nőtlen, napszámos, vagyontalan, irni 
olvasni m n tud, büntetlen előéletű, 4-S-ik számú gvalo«1 
ezred beli katona a btkv. 30;). t^-ália ütköző és e szerint 
minősülő Jutott dohnj joi/talan rtxajátitdsáualJ vétségé­
ben vétkes és e miatt a hivatkozott § értelmében 3 havi 
fogházra mely azonban az 1X82. évi február 2l)-tól 
mai napig szenvedett vizsgálati fogsága által kitöltöttnek 
vetetik továbbá HM) írt pénzbüntetésre - esetleg 
'■üllek 1" liajtliatlansaga esetere 1(1 napi fogházra, ugv 
M' rkly Antal károsult részére 44-14 fit kárösszegnek, 
valamint a magyar királyi államkincstár részére 71 frt 
•'< kr. fölmerült bűnvádi eljárási és 77 frt 22 kr. eddig 
fölmerült rabtartási és a még netán fölmerülendő rab- 
eli lmeze<i költségeknek 1;» napi végridiajtás terhi* alatt 
loeiido megfizetésen* it(*ltetik s egyidejűleg vádlott 
Zobó .lozset szabadlábra helyeztetik s e végből a pacsai 
szó Igái a rosag ertesittetik. hogy a memiviben nevezett 
vadonnak a további katonai szolgálatra bemennie kell. 
annyiban sajat hatásköréiben azonnal intézkedjék. Az 
it-'l' t kihirdetésekor Zobó József abban megnvugodott.

Ixir. ügyész a büntetés enxhe kiszabására és a 
bű: 11eii\ minősítésén* nézve valamint valamennvi vád­
lott i lh né-bo ezek terhére felebbezést jelentett be.

Merklv Antal szintén felebbezést jelentett be azért, 
hogy a kártérítésben valamennyi vádlott egyetemlegesen 
elmarasztalva nem lett.

Keszthely, 1XX3. január hóban.

A farsangi vidám napok első fecskéje, a zajos s a 
fiatalságra nézve oly epedve várt táncvigalmak előhír­
nöke, megérkezett.

A tűzoltó-egylet tisztikara által Syl vesztei* estéjén 
rendezett táneestély igen szép számú és díszes közönség 
je|< liléiében folyt h*.

A különféle dinerekkel és zöld gályákká! díszített 
táncterem gyönyörű látványt nyújtott a szemlélőre.

A táncterem egyik fülkéjében voltak elhelyezve a 
sorsolásra adományozott szebbnél-szebb tárgyak. Mind 
szopok I S izlesfelji-sek voltak bár ezek. de a felettük 
tartott hivatalos szemle alkalmával leginkább leköté 
figyelmünket egy hímzett ruhatartó, melyet egy zala­
egerszegi urhölgy nagybecsű adakozása juttatott hozzánk.

Ki azon kedves hölgy, ki ezen szép és díszes 
tárgx gval lepte meg a rendező bizottságot, kérdék ugv 
a rendezők, mint a jelenlevő hölgyek és urak. Kérdez­
zetek B. rendezőt és T. K. házigazdát, ők ismerik, ők 
majd megmondják.

A nevezett uraktól vett fólvilágitás után nekem is 
tudomásomra jutott, hogy ki azon urhölgy, ki e szép 
tárgygyal meglepte a keszthelyieket. Mint a féle fecsegő 
li velez í nem is állítatom meg, hogy kedves olvasóink­
nak tudomására ne hozzam, hogy ezen gyönyörű tár­
gyat S . . . ts V . . . . urhölgy küldte Zala-Egerszegről. 
f ogadja érti- hálás köszünetiinket.

Még nem végeztük be a tárgyak fölött tartott hi­
vatalos szemlét, midőn az óra valahol, de nem a tánc­
teremben. mert itt ilyent nem találhatsz, 8-at ütött s a 
zene lelkesítő hangjait lehetett hallani. A tűzoltó-induló 
után következett lassú csárdás táncra lelkesítő fiatalsá­
gunkat. (>röm volt nézni, a mint a fiatal párok táncra 
kerekedtek, melynek csak a reggeli órák, a midőn már 
a fiatalságukra visszagondoló s a fiatalság nézésében ki­
fáradt és el-elmélázott mamák bólintgatni kezdtek, ve- ; 
tettek véget.

A díszes hölgy koszorúban láttuk: Baum Mari, 
Beck Berta. Deutsch I inka. Breyer Ideién, Fiiszár Vil­
ma Bodonzi. (Jeiringer Uundi, Gröber Lujza, Grosz í 
Laura (Eger), Günsberger nővérek (A.-Pállok), Hoff- ; 
mami Régi, Horváth Mari, Lázár Janka, Linter Karo- ! 
litt. Nagy nővérek, Neuvérth Margit, Regensberger Gizela 
Sujánszky Etel, Stix Mari, Weltner Adel, Wüsztner j 
Katinka, \\ ollók Orzse, Weisz Kata, stb. stb. urhölgye- 
ket. továbbá: Beek Vilmosné, Govorc dn Gyiirgyné,
I lenéz Lajosné, Hoffmann Mónié, Lázár Gyuláné. Ma- 
novill Dávidné és Somogyi Elek né úrnőket.

Elmondtuk a táncestélv fény-oldalát, d<* nem hall­
gathatjuk el annak árny-oldaláról is megemlékezni.

Nincs egy csepp kifogásunk sem a táncestély ellen, 
hisz föntebb magunk is beismertük, hogy az díszes és 
fénves, szóval kitünően sikerült volt.

A rendezőség úgy látszik nem kímélte a költséget 
s főezélja nem az anyagi bevétel, melyre mint az egy­
let pénztárnokától hallottam beszélni, égető szükség volt, 
hanem inkább a külsőségek, a fény stb. voltak.

Különben hagyjuk e szélsőségeket, s ne éleszsziik 
a már pislogó tüzet, melynek lángra lol.'bánásától csak 
ezen humánus intézmény szenvedhet pillanatnyi rö­
vidséget.

Végül a midőn elismeréssel tartozunk a rendező­
ségnek az olv fényesen sikerült táncestély rendezése 
körül tanúsított fáradhatlan tevékenységéért, ajánljuk 
egyszersmind becses figyelmébe, hogy jövőben a fény 
mellett többet gondoljon az anyagi sikerre, mert a tűz­
oltó mulatságoknak az a valódi célja, hogy lehetőleg 
csekély kiadás mellett minél több jövedelmet hozzon 
ezen emberbaráti intézmény javára.

A viszontlátásig !
Fodor.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Felhívás! Miután n hadsereg és honvédség 

lé>s%iikségletének mozgósítás esetében való fede­
zéséről szólt) 18 7.">-ik évi XX-ik törv. cikk vég­
rehajtása tárgvában kiadott miniszteri szabály­
rendelet B. mellékleteinek 1-ső szakasza értelmé­
ben a lóállomány minden évben összeírandó; 
mintán továbbá, a netalán bekövetkezhető moz­

gósítás esetében országos fuvarosokul használan­
dó fogatok és szekerek számának tudása is szük­
séges; ugyanazért a magas m. kir. honvédelmi 
minisztérium múlt évi december 3-án 54176 sz 
a. kelt leiratával elrendelte, hogy a megye te­
rületén létező lovak, csikók és öszvérek, továb­
bá fogatok és szekerek 1883-ík évre összeirassa- 
nak, a lóosztályozás ellenben ezen évre elha­
gyassuk. — Felhívom tehát a megyebeli közön­
ségét, hog\ 1883-ik <*vt január 20-tól ugyan ezen 
hóna]) 31-éig terjed i időközben, a községi elöl­
járóságoknál összes lovait és csikóit, nemkülön­
ben fogatait és szekereit szóbeli vagy Írásbeli 
bejelentés utján okvetlen összeírássá.

Tekintve továbbá,'hogy az 1882-ik évi ló­
osztályozás alkalmával alkalmasoknak vagy csu­
pán ez idő szerint alkalmatlanoknak talált lovak 
a jövő évi lóosztályozásig pontosan nvilvántar- 
tandók: figvelmeztetőleg arra is fölhívom a me­
gyebeli lótulajdonos közönséget, hogy az emlí­
tett lovak között bármi módon előfordult va°*v 
ezentúl előforduló változásokat, a nyilvántartás 
kiigazithatása végett a községi elöljáróságoknak 
minden bizonnyal bejelentse. Zala-Egerszeg. 
1883. január 8. Svastits Benó m. k. alispán.

Legfelsőbb kitüntetés. Vlasies Autal nagy-kanizsai 
nyugalmazott törvényszéki elnök a közügyek terén szer­
zett kiváló érdemei elismeréséül a III. oszt. vaskorona- 
rendet nyerte*.

Kinevezés. Kubass Mihály megyei főcsendhiztos ur 
a nmlgú honvédelmi minisztériumnak múlt évi 7102 sz. 
rendeletével csendőri próbaszolgálattételre Szegedre be­
hivatván, ezen próbaszolgálat tartamára főispán ur Ömél­
tósága által ideiglenesen helyettes fŐesendbiztossá Nagy 
Sándor volt huszárfőhadnagy ur neveztetett ki.

Szegény gyermekek karacso nyfa-egyletenek 1883. 
jan uár 7. tartott értekezletéről felvett jegyzőkönyv. Ru- 
zsies Károlyné úrnő ideiglenes elnök az értekezletet meg­
nyitja, s bejelenti s örvendetes tudomásul vétetni kéri, 
hogy a kibocsájtott 10 ivén 62X tag iratkozott alá, s 
ezzel kéri kimondatni, hogy az egylet megalakult. 
Határozatidig kimondatott, hogy az egylet megalakult.

Kovács Károly jegyző azon úrnőknek, kik szívesek 
voltak az aláírást eszközölni, ezen fáradtságukért jegy­
zőkönyvi köszönetét kér szavaztatni. Egyhangúlag 
Rózsás Jánosné, Juhász Józsefné, Tretter Viktorné, 
Fangler Mihályné, özv. Tally Rozália, Nagy Károlyné, 
Udvardy lgnácné. Sanies Sándorné, Body Józsefné, 
Kékessy Istváimé, Strohmayer Ferencné, Kovács Ká- 
rolyné, Rigó Ferencné, özv. Léránt Anna szül. Krizs- 
manies, Simonffv Endrétié, Sipos Jánosné, Juhász Ist- 
vánné, Nemes Sándorné, Hajmásy Istváimé és Rosen- 
krancz Józsefné úrnőknek fáradozásaikért köszönet sza­
vaztatott. Elnöknő indítványozza, hogy addig is mig 
a választások megtartatnak, egy ideig), pénztárnok vá- 
lasztassék. Strohmayer Ferencné egyhangúlag pénz- 
tárnoknak megválasztatott. Kovács Károly jegyző 
indítványozza, miután az egylet megalakult, a nyugták 
a tagokhoz már január 1-től fizetés végett benyujtassa- 
nak. Ezen inait vány egyhangúlag elfogadtatott. 
Elnöknő kéri határozatikig kimondatni, hogy a tisztuji- 
tás megejtésc és az alapszabályok feldolgozása végett 
mielőbb közgyűlés tartassék. — A közgyűlés határ 
18X2. felír. 2. délutáni 3 órája a polgári iskoh 
méhen kitiizetett, a melyre is minden 
hivó utján meghivatni haíároztatott. A közgyűlés tárgyai 
a következők: 1. Az alapszabályok elfogadás végetti 
felolvasása és a tisztviselők választása. 2. Választatik 
elnök, alelnök, jegyző, helyett, jegyző, pénztárnok, 12 
rendes választmányi tag és 5 póttag; a választás titkos 
szavazás utján, szavazó-lapokkal eszközöltetik. - Ezzel 
elnöknő az ülést bezárja, kmf. Ruzsics Károlyné s. k. 
elnök. Kovács Károly s. k. ideig, jegyző.

Kimutatás a helybeli nőügyiét tapintézetéröl. De­
cember hóban 127. ebéd lett kiutalványozva, melyből 
24. a zsidó és 103. a keresztény szegények részére. Mint 
magam meggyőződtem, az ételek kifogástalan jók, de 
hogy a t. közönség is meggyőződhessék róla, vagyok 
ezennel oly bátor, a tisztelt hölgyeket felkérni, hogy a 
tápintézetet minél többször látogassák meg. Az elnök.

Alapszabály megerősítés. A Csáktornyái ünk. tűz­
oltó egylet alapszabályait a belügyminisztérium 70860 82. 
sz. a. kelt rendelete értelmében a jóváhagyási záradék­
kal ellátta. —

Balaton-Füreden az előkelőbb nők között élénk 
mozgalom indult meg egy a községben felállítandó kis­
ded óvoda ügyében. Szép és dicséretre méltó törekvés, 
csak gratulálni tudunk 
nek.

A zala-egerszegi önk. tűzoltó-egylet 1883. évi 
január hó 14-én d. u. 2 órakor a nőipariskola helyisé­
gében tartandó közgyűlésének tárgysorozata: 1.) Évi je

la rajzter- 
külön meg-

a nemes gondolkozásu hölgyek-

lentés. 2.) Tisztviselők választása. 3.) Az évi költségve­
tés előirányzata. 4.) A számvizsgáló bizottság jelentése. 
5.) Indítványok.

Sajtóhiba. A „Zalamegye“ 1. száma 3 lapja 1-ső 
rovatában a 48-ik sorban „zene-szerzeménye“ helyett 
„verses-szerzemény“, a 04-ik sorban 
Ivett 
tátik.

„gloirejaval“ lie-
,gloriejaval“ hibásan szedetett, mi ezennel kijavit-

A muraközi népiskolák állapotának megvizsgálása 
végett a vallás- és közoktatásügyi miniszter őnndga által 
kiküldendő bizottság, melynek tagjairól lapunk legutóbbi 
számában megemlékeztünk, műkiidését a legnagyobb va­
lószínűség szerint f. hó 22-én kezdi meg.

Köszönet nyilvánítás. A balaton-füredi szeretetház 
növendékeit az elmúlt év karácsony ünnepén is gazdag 
ajándékokkal megrakott „karácsonyfa“ örvendeztette meg. 
Most is, mint eddig minden évben, tek. Orbán lgnácné 
asszony nemeslelkü buzgalma hozta össze az ajándékok

megvásárlására szükséges összeget, mely 51 irtot tett ki. 
Ehhez adakoztak: Budapestről: Formágyi Eleonora 2 frt, 
Molnár Teréz kisasszony 50 kr, Szilassy Aladár 5 frt, 
Szil assy Mária ."> frt; Veszprémből: Michelini, szül. Du­
kas Rozália 10 frt, és egy zsák almát; N.-Pécselről: Im­
rék János 5 frt; B.-Füredről: Écsy László 5 frt, özv. 
Hets Lajosné 1 frt, Téringer Anna 50 kr, Minnie Joung 
1 frt. N. N. frt, Ecsy Józsefné 1 frt, özv. Rabsch Ró- 
bertné 3 frt, Hoppe Ágost 1 frt, Arkauer 1 frt, Sulyok 
Imre 1 frt, O. O. 1 frt, Károli Nándor 1 frt, (frbán lg- 
nácné* 1 frt, Koller Károly 5 irtot. Fogadják a nemes 
szivii gyűjtő és adakozók, a megörvendezteti árvák, s 
az intézet igazgató tanácsa nevében hálás köszönetemet. 
Balaton-Fiired, 18x:>. jan. hó 4-én, Nagy Áron a szere­
tetház igazgatója.

A nagy-kanizsai kizsdednevelö egyesület választ­
mánya f. hó 27-én az „Arany-Szarvas“ nagytermében 
jótékonycélú tánc-mulatságot rendez egy forint belépti 
dij mellett.

Jótékonyság. Reisehl Vencel Keszthely város bírá­
ja mint minden évben, ugv a a jelen év idején is több 
száz forintot adott jótékony célra, és pedig 300 irtot a 
városi pénztárnak s szintén 300 frtot arany járadéki köt­
vényekben a Keszthely városi kórház javára ajándéko­
zott. < h’ümmel közöljük e sorokat s szivünkből óhajtjuk, 
hogy a közügyek <* tevékeny harcosa s a szegények 
gyámolitója még sokáig éljen.

A keszthelyi polgári olvaso-egylet t. hó 0-án tar­
totta saját helyiségében tisztújító ülését. A választás ered­
ménye a következő: dr. Lipp Vilmos gymnasiumi igaz­
gató elnök, Simon Lajos alelnök, Békey J. és Pöltz Pál 
jegyzők, Garay Sándor pénztárnok, Stieder István ház­
nagy. Egyúttal megalakittatott a 24 tagból álló választ­
mány. Az egylet a farsang végén saját tagjai, és ezek 
családjai részére társas-estélyt fog tartani, melvnek ren­
dezésével Garay Sándor elnöklete alatt Hencz Lajos, 
Stieder István, Békey J. és \ lasits J. bízattak meg.

A bánok-szent-györgyi plébános Kámán György 
t. hó 6-án reggel 7—8 óra között az udvarában levő 
kútban holtan találtatott. A hatósági és orvosrendőri 
vizsgálat megejtetvén, a hullán külerőszak nyoma leg- 
kevesbbé sem észleltetett, azonban a nyak, arc és fülek 
szederjés kék szilié arra enged következtetni, hogy va­
lószínűleg agyvelő szélhiidés következtében beállott őrii- 
lési rohamban ugrott a kútba. Ezt látszik igazolni azon 
körülmény is, hogy az elhunyt már két hét óta föltű­
nően szótlan és búskomor volt, fölvton arról panaszkodott, 
hogy oly nagy mérvű agv-vértolulásban szenved, hogy 
sokszor irni, vagy gondolkodni is képtelen.

Rögtöni halai. Kovács Ferenc ;>(• 55. éves bara­
bási lakos f. évi január 3-án gosztolai szőhegyi hajléká­
hoz ment, hol mértékletlen pálinka- és borivás következ­
tében gutaütés érte, mely rögtöni halálát okozta.

Utonállás. Dobos Lajos alsó-lendvai lakos iparosi, 
hó 3-án hajnalban Alsó-Lendváról városunkba utazván, 
a lövői erdőségben az úgynevezett szárazhid közelében 
reggeli 5óra tájban 4 ismeretlen egyén megállásra 
szólította, mivel azonban tovább hajtott, az ismeretlen 
egyének 8 10 lövést tettek utána, * mely lövések egyi­
ke kabátjának ujjat, egy másik lövés cpdig kocsisának 
sapkája szélét vitte keresztül, egyél) bajuk azonban 
nem történt, mivel a sebes hajtás folytán sikerült az ül­
dözők elől elmenekülniük.

A Balaton-egylet alapszabályait a m. kir. belügy­
minisztérium megerősítvén, az egylet terjesztése érdeké­
ben most mar nagyobb szabású mozgalom fog megindul­
ni. A tagok eddigi jelentkezése is mutatja, hogv a minden 
tekintetben szép- es nemes feladatra válalkozó egyesület 
az ország távolabb részein is meleg pártolásba!, részesül. 
Alapító tagokul beléptek koszorús költőnk Jókav Mór, 
Simon Zsigmond apát, Salamon Adám alapi földbirtokos, 
dr. I romm Antal Budapestről. Evsv László fürdőigazgató. 
A rendes tagok száma már kétszázra szaporodott. A va­
lóban csekély tagdíj (rendes tagoknak évi két forint, 
alapítóknak egvszersmindenkorra 25 ft.) maga hívja fel 
a közönség támogatását. < iyiijtőív szerkesztőségünkben 
is van a t. c. közönség rendelkezésére. Roméljük hogv 
a szép célú egylet hölgyeinkben is lelkes támagatőkra fog 
találni, amennyiben az egyletnek nők is lehetnek tagjai. 
A t. olvasó közönség tájékoztatása végett lapunk egvik 
számában az egylet alapszabályait egész terjedelmében 
fogjuk közölni.

Meghívó. A ..kcszthelvi jótékonv nőegvlet“ alap­
tőkéjének gyarapítására 1883. évi január hó 2ll-án a 
Zsilinszky-féie vendéglő nagy-termében tánccal cgvlx-kö- 
tött társas-estéivt rendez. Személvjegv egx- forint.

Tüzesetek a megyében. December hó 27-én éjjel 
Ns.-Bükk-hegyén ismeretlen okból támadt tűz folytán egv 
pincehajlék leégett, a kár 250 frt. Ugyanaz napon 
a söjtöri hegyen állitólag szándékos gyújtás folvtán a tűz 
egy hajlékot a beírni* levő préssel együtt hamvasztott el; 
a kár 150 ftra becsül tetett. F. hó 1-én Tapolczán éj- 
félután 1 1 órakor ismeretlen okból egy 13 öl hosszú 
pajta kigyuladt s a támadt tűz folytán még két ház égett 
le; ;i kár 660 frt, melyből 4(10 frt biztosítva volt. F. hó 
3-án reggeli 1 (, 3 órakor valószínűleg szándékos gyújtás 
folytán Keszthelyen egy ház leégett; a kár 400 írtra 
becsültetett, melyből 3(Í0 frt biztosítva volt.

Bűnügyi nyilvános tárgyalások jegyzéke a zala­
egerszegi kir. törvényszéknél. Január 17-én. Lengyel 
Ferenc és társai lopással vádoltak elleni ügyben végtár­
gyalás. Hegedűs Mihályné becsületsértés x-étségével vá­
llolt elleni ügyben végtávgvalás. Török Bál József és 
társa sikkasztással vádoltak elleni ügyben x'égtárgvalás. 
Január 18-án. Reclmitzcr József csalással vá lolt elleni 
ügyben x'égtárgvalás. Tibold János sikkasztással vádolt 
elleni ügyben x'égtárgvalás. Budai X inve lopással wádolt 
elleni ügyben végtárgyalás. Lehár Berendiás Mátyás s 
társa súlvos és könnyű testi sértés bűntettével vádolt el­
leni ügvben 2-od bir. it. hirdetés. Vegyi Bál lopással vá­
dolt elleni ügyben 2-od bir. it. hirdetés. Morvaties Antal 
magánvokirat hamisítással x'ádolt elleni ügyben 3-ad bir. 
it. hirdetés. Végh József lopással vádolt elleni ügyben 
3-ad bir. it. hirdetés. Kulcsár Bál gondatlanság által oko­
zott tűzvész miatt vádolt elleni ügyben 3-ad bir. it. bird.
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„Zalamegyei gazdasági egyesület“
hivatalos Ertesitc-je.

JEGYZŐKÖNYVE
a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ Zala-Egerszege:; 
1883-ik évi január ho 9-én tartett rendes közgyi;

lésének.
.1 E L E N L E \ Ö K :

I lávzkv Kálmán rínak, Siivegjártó Lajos, Jsoo Alajos, 
-kas József, 1 íuzsits Károly, Knlős Géza, Skublics 

Zsiginond. '! hassy Mihály S; ily Dezső, Skublics 
Jenő, Perkier Álltai, Nagy Károly, Bessrnyey György, 
Sóiivw László, Köuigmajer .Janes, i>aan Kálmán. Skub- 
lics László, ( sn-tán Károly, Tlia-sy Miklós, 1 >r. < 'zinder 
István, Szigethy Antal egyesületi tagok, ez úgyis mint

jegyző.

/’.///. />• ur a nt<<i nt /injuk Hu rü:;7 rsr iltlíu u köz-
IJI/iilrst Ilii' /// i/itutiunk lujilcunitcun , p hírfa a köz* ji/ii/rst ii

jn/íJZvk ii'ji>• lutri isit 1) flll/uk ll/rt/ru t/s.z <(sara, mrhj j'o /uras

l,i>rrtl'eztt't>< ■a U y/v///.zú-köii i/r lutrit. ■itr'srn '/ tsoo „! 'ujos rs
Á iuiiuiiiU)<‘ r Junos uruk iiin/liiz, ittuk .s' tel/rsih <17 v' frl-
lenítrk.

•> 1 882.

1 iáé:t.k X Ká Imán ügy ve ■:eto-i■Imik urnak az
egxesület 1*882. éxi miiki a lésén ) 1 és x agxoni
;il híj Kitárol beterjesztett jelentése lelolvastaiván 

Séllvev László m- inditvánx ára, ki előadá, hogy 
az egyesületnek 22 évi fönnállása óta tagja, közgyűlé­
seinek rendes látogatója, egy ideig maga is elnöke lévén, 
dv részletes s az vgvesiilet lefolyt évi életét előtüntető 
jelentés előterjesztését még nem tapasztalta, örömmel 
fogadva ezen kellemes, meglepő újítást, ügyvezető 
elnök urnák a részletes kimerítő jelentésért jegyzőköny­
vileg köszönet szavaztatott.

Megejtetvén a titkos szavazas, a küldött­
ség elnöke bejelenté, hogy az általa vezetett s 
átadott jegyzék szerint beadatott tizenegy sza­
vazatlap, a melyek szerint a titkári állasra nx ei t 
Szigeti ix* Antal tizenegy szavazatot, a penztar- 
noki állásra Ibmtjiv Károly tizenegy szavazatot.

Ennek következtében közgyűlési elnök ur határo­
zati lag kimondá, miszerint az alapszabályok értelmében 
három évre az egyesület tikárául Szigetbe Antal, pénz- 
tárnokául Haiithy Károly választattak meg.

A jelenvolt Szigethy Antal megköszönvén a bizal­
mat, melv szerint a közgyűlés őt az egyesület titkárául 
megválasztani kegyeskedett, kijelenté, hogy tudván, mi­
szerint ő azon mezőgazdasági tudományos és szakszerű 
előtanulmányokkal s képesítéssel nem bir, a mely Ível, 
hogy minden gazdasági egyesület itkára bírjon, ő is kí­
vánatosnak tartja; mint hogy mégis a tekintetes köz­
gyűlés őt v képzettségi hiánya mellett is az egyesület 
titkárául megválasztani méltóztatott, fokozott kötelessé­
gének ismeri kitelhető ereje szerinti munkásságát a t. 
egyesületnek fölajánlani s annak javára fordítani, — ki­
jelenti egyébiránt, hogy a gazdasági egyesületnek a 
közjóra irányult törekvéseit, a megyei gazdasági érde­
kek előmozdítását melegen óhajtván, —- a mint a t. 
egyesület oly helyzetben leund, hogy a titkári állást 
tikkéji szervezheti, miszerint arra a mezőgazdasági tudo­
mányokban képzett szakférfiút megnyerhet s választhat, 
azon bárom évi időtartam lejárta előtt is, a melyre a t. 
egyesület által az alapszabályok értelmében titkárul 
megválasztatott, ezen hivataláról visszalépni s azt a t. 
egyesület rendelkezésért* bocsátani lógja.

Szigethy Antal titkár ezen nyilatkozata élénk elis­
meréssel fogadtatott.

A megválasztottak erről vé. jzésileg értesítettnek.

trolyt. köv.)

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDYAKDY IGNÁC.
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Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. trvszék mint tikvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Bogdán Anna férj. Káman Istvánná 
végről lajtaiénak KdtéljártO Vendel s Erzsébet végrehaj­
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyben a zala-egerszegi 
kir. törvénvszék területén levő, a padári 4.1 sz. tjkvhen 
1. 1-7 sorszám alatt felvett ingatlanokból Koteijarto 
Vendel és Kctéljarto Erzsébet nevén álló 6<>o frt bevs- 
értékű - 3 részre, Laki Ferenc s neje Feri Fani az ár­
verési feltételeket illegnem tartó vevők ellenében az ár­
verést 600 ftban megállapitott kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az
1883. évi február ho 3-ik napján d. e. 10 órakor
Padáron a küzség-biró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladat­
ni fognak.

Árverezni kiváltók tartoznak az ingatlan beesárá- 
nak 1(1 "„-at vagyis öU Irtot készpénzben vagy az 
LX. t. e. 42 ij-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
iigyministeri rendelet 8. ipában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. e. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezésért)! kiállított szahálvszeiii 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Égerszögen 1882. évi december hó 0. 
napján a zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság.

I>r. Gyömőrey Vince
elnök.

Huzsics Imre
7. 1 — 1. jegyző.

537l]tk. 1882.

Midolt a közgx illés az ügyek érdemleges 
tárgyalásába bocsátkozott, fölvétetett azon 1<ér­
des eldöntése, liogv miután a fölolxasott elnöki 
jeientes szerint is a mai napi közgyűlésre az 
elnöki meghívó az egyesület Közlönye s Érte­
sítője szerkesztőségéhez a „Zala" emui lapban, 
mint az egxesület közlönyében s az „Értesítőd­
ben leendő beiktatás s a tagi knak megküldés 
végett elküldve lett s a meghívó a „Zala“ einni. j 
laj) 1882. dec. 24. és dec. Öl-iki számában még­
is p-lent. az Értesítők kiadását és szétküldést f 
azonban a lap kiadója elmulasztotta, mert az 
Értesíti) január 1-ig is az egxesület titkárságá­
hoz meg nem érkezeit, mint liogx az elnöki 
jeientes szerint e mulasztás miatt az egvesiileii 
tagok a mai napi közgyűlésre külön lex elekkel 
ineglnvaltak ugxan, de a meghixé) levelek a 
titkár által hemutatott néx jegyzek s arra veze­
tett postai belv'egezvs szerim csak a f. é. január 
4-én adattak tol a zala egei szegi kir. postaliiva- 
talnál; a mai közgviilés :;eliőkép összehívott- I 
nak s megtarthatónak tartandó-e? axagx pedig" 
a kellő hirdetés illetőleg- összehívás liiánvábéd 
elnapoltassek ?

A közgyűlés azon oknál fogva, mert a mai napra 
összehívott közgyűlésre az elnöki nn ghivó a „Zala-- vinni 
lapban, mint az egyesület közlönyében az 1882. éx i
december ho 24-én és devi ‘IiiIkt hó 31-én megjelent, s
mert kidül) niegiiivó levelek is 18s3-ik év: ja miár Ini
4-én postára adatván, mim len eg.es"deti tag oh' időben
megkapta, hogy ha akart, meg is jelenhetett, a mint
hogy a t. egvesideti tagok oly szép számban n tegjelen-
t-.*k, miként vsak ritkább esetik;rn szokott történni 
knnoiitlo.ia, hogy a közgyűlést a mai Hajira kellőkép 
kihirdetettnek, összehivottnak tartja. s az ügyek érdem­
leges tárgyalását és <* végett tanácskozásának s eljárá­
sának folytatását elhatározza, egvsz Tsmind azonban el- 
n-ndeli, hogy miután a délutáni iiié *k még a közelebb 
vidékiekr.* is annyiban nem ab almásuk, inon a liosz- 
szabb ide g tar.ani szokott gyűlésik után haza nem 
utazhatnak. a közgyűlések jövőre mindenkor délelőtt 
tartassanak, s a meghívók illető; *g az egyesület „Érte­
sítője" akkep küldessék szét, hogy megérkezése és a 
kö'Zgviile napja köziül elégsége.- idő maradjon.

Ezen közgyűlési határozatot ügyvezető elnök ur 
maga ahhoz alkalmazása végett tudomásul vette.

4.
Következvén az egxesület titkárának és 

pénztárnokának az alapszabálx ok 21 ip értelmében 
titkos szax azással. a Ön. í? érteimében három évre 
megválasztása, s elnök ur előadxán, hogy más 
jelentkező nines, mint a titkári állásra Szigethy 
Antal iigvvé-d, a ])énztárnoki állásra Ilanthy 
Kiímlx' megxei lexeitárnok, az egxesület eddigi 
titkára s pénztárnoka, a szavazatszedő kül­
döttség- elnökéül Tliassv Mihálx. tagjaiul Skub- 
lies Jenő s Nagy Károly urakat kinevezte és 
fölkérte.

2,>s |v. 1882.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 

102. ipa értelmében ezennel közitirré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 2o2'4 szánni végzése által 
Kaiser József zala-egerszegi lal.ós x'égrehajtató javára 
Gödör József p. edericsi lakos ellen 07 frt tőke, és en­
nek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biióilag lefoglalt és 314 ftra beesült szobabeli
bútorok, ágynvmüek és öli akó uj-borból álló ingóságok­
nak nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltet­
vén, ennek a helyszínén vagyis P.-Ederivsen alperesnél 
leendő eszközlésére

1883 év január hó 22 ik napjának délelőtt II

érája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 
107. iga értelmében a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul 
is eiadatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
EX. t. e. 108. ipában megállapitott feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zahl-Égerszögen 1883. évi január hó napján.

10. 1—1.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

5826] tk. 1882.

Árverési h ird etm én y.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekköny­

vi hatóság által közhírré tétetik, mikép Berger Heinrich 
ólai lakos végruhajtatónak Fábián Borbála Biró Ferenc- 
né elleni végrehajtási ügyében, a végrehajtást szenve­
dettől elárverezett a rózsásszegi 12(Í. sz. tjkvhen y 698, 
702, 7;)2. hrsz. alatt felvéve levő 305 frt becsértékű in­
gatlanok, az árverési feltételeket meg nem tartó SchvarCZ 
Móric ellenében a rózsásszegi községbiró házánál

1883 évi február hó 5 ik napján délelőtt 10
órakor 305 frt kikiáltási ár, úgy a venni szándékozók 
által a birói megbízott kezéhez leteendő 30 frt 50 kr. 
bánatpénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadó hivata­
lában és a rózsásszegi községbirónál megtekinthető egyéb 
feltételek mellett a legtöbbet Ígérőnek eladatni fognak.

Zala-Égerszögen 1882. évi november hó 24-én a 
kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

]>r. Gyömörey Vince
elnök.

Magyar Pál
_________ L 1~h______________ .KPA™-__________

Nyom. Tahy R. gyorssajtóján Z.-Egerszegen.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönvvi 

hatóság által közhírré tétetik, mikép Ruzsits Maria ali- 
bánfai lakos végrehajtaténak Németh JaiiOS pető-heuvei 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 140 frt követelése és 
járulekai kielégítésé végett a pető-henxei 21.). sz. tjkv- 
ben foglalt A. 1. 1 < sor sz. alatti ingatlannak végre­
hajtást szenvedett nevén álló 689 frt 50 kr értékű fele 
része Pető-Henye községben a község-bíró házánál
1883. évi február hó 8 napján d. e. 10 órakor
689 frt oU kr kikiáltási ár, úgy a venni szándékozók 
által a birói megbízott kezéhez leteendő 68 frt 95 kr. 
bánatpénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadó hivata­
lában és a községbirónál Pvtő-1 Lényén megtekinthető 
egyéb teltételek mellett a legtöbbet ígérőnek eiadatni 
fog. —

Zala-Égerszögen 1882. évi október hó 27-én

8. 1—1. A kir. trvszék mint fkvi hatóság.

Egy kitűnő bizonyítvánvnval ellátott, tel­
jesen megbízható, 18 éves és a mag var. né­
met s horvát nveivben jártas

fűszer kereskedő-segéd,
mint ilyen, egy fiiszerkereskedésben szeréin' föl­
tételek mellett fölvétetni óhajt. Bővebbet a szer­
kesztőségnél . 9.1 — 1.
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Dl CÍMŰI »difi
köny v- és papii*-ko\ *eskedé­

sében
ZALAEGERSZEGEN

mindenkor kaphatók, a hazai és kül­
földi irodalom

j § I ö ä ® Ji I Háa, ü y 0 1'
nagy választék :

diszmiivek és imakönyvekböl. iskolakönyvek 
legújabb zenemüvek, stb.

Mindennemű [irodai- és levélpapírok, iroda­
szerek és kész üzleti könyvek,

azonkívül
mindenféle ügyvéd’,, jegyzői és egy­

házi nyomtatványok nálam mindig készletben 
vannak, és mindennemű nyomdai és kőnyo 
matu munkák legjutánv osabb áron elfogad­

tatnak. • -.Ej *


